

# HERALDO DE CASTELLÓN

ORGANO DEL COMITE EJECUTIVO ANTIFASCISTA

AÑO LVII  
Num 14.389

OFICINAS  
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCION  
250 pesetas al mes

Jueves 8 Octubre 1936

IMPRESA  
Temprado, Letra L.

Teléfono Urbano 1.633  
Apartado de Correos, 12

FRANCO  
1936

## LA CONSIGNA DEL DIA:

### Los uniformes y las armas son para hacerlas servir en el frente. En la retaguardia han terminado ya las exhibiciones.

ESCORZOS HISTORICOS

#### VERDADES Y ABSURDOS DE LA LUCHA

Roja de sangre y negra de dolor está nuestra querida España. Hoy vive la más terrible y gozosa de sus luchas que llenan las páginas más vibrantes de la Historia. España se pasó toda la vida combatiendo ardorosa y románticamente por la libertad. Pero ahora está en el momento álgido y decisivo de la contienda y constituye el primer baluarte antifascista del mundo.

Padece los españoles legítimos y la España auténtica el postre ramalazo de una secular y cerril reacción, su última salvaguarda católico-militar. Jamás gobernaron a España los españoles; jamás se la gobernó en español. Si alguna vez intervinieron algo pronto asomaban sus garras los fatídicos parásitos de la iglesia, del ejército y la nobleza que toda la vida detentaron el Poder. La tradicional monarquía teocrática-militar fue todo el calvario del su frido pueblo español y esto, tan arraigado, era difícil extirparlo. Por eso la República que nos sirvió el 14 de abril fue, a lo más, la anti-monarquía y ahora, en esta magnífica y dura ocasión que nos ofrecen — como siempre — las idiotas derechas, es cuando vamos a hacer la verdadera Revolución asombro del mundo y forjamos una auténtica República libre, como ninguna, de alimañas seculares, una República social en marcha decidida y firme hacia la felicidad humana. Si este insensato y suicida movimiento de la verdadera anti-España es un golpe de Estado, será el que cierre la ominosa cadena que, comenzando con el general Elío y Fernando VII, llenó de oprobio y vergüenza todo el siglo pasado que nos hicieron perder para el Progreso.

La España auténtica, la que vería sudor y sangre abundante y generosamente, la de la cultura en la legalidad, está en pie consciente de su misión histórico-social. Tiene consigo la razón que es la fuerza y, además, el espíritu indomable de la raza que nunca pudo ser sometida por las armas.

Toda aquella vieja y podrida jerarquía oficial cargada de apellidos más o menos bastardos, de títulos y pergaminos más o menos inútiles e inobedientes era completamente extraña a España. Eran extranjeros, sino por la sangre por su deformación espiritual. Ignoraban o no quisieron saber lo que era España y querían con la "cultura" y el aparato oficial que los demás vivieran en esta ignorancia. Procuraron extranjerizar superficialmente nuestra nación. Terribles y torcieron la ruta natural histórica de nuestro pueblo.

No sabían que el fondo étnico español es ibero, semita y que nuestro suelo se prolonga más allá del Estrecho y por eso se avergonzaron de aquella verdad que dice: "Africa comienza en los Pirineos". ¿Querieron borrar a sangre y fuego esta contundente realidad — geografía, costumbres, historia, derecho, etc. — que debió ser el norte y guía de nuestra historia? Pero es que ellos son romanos-visigóticos, germanos, arios, raza de psicología antagónica a la esmita, raza que encarna eumbráticamente el actual sistema del trágico payaso Hitler. Aquí nuestra historia imitar al matarife Dollfus. Pues bien, este montón de extranjeros reforzado con los Austrias y Borbones son los que en todo momento mantuvieron el férreo centralismo e imperialismo absorbente y tiránico. La espada cobraba más vil contubernio, manejaron el paciente pueblo español siglos y siglos a su antojo disponiendo de vidas y haciendas. La fatal comedia llamada Reconquista no es más que la trágica lucha entre el Corán y el Evangelio. La invasión porque vino a liberar al pueblo de la tiránica opresión visigótica. Y estos invasores trajeron a España y a Europa la esplendorosa civilización de Córdoba, la primera República que nació en nuestro suelo. Por el mismo camino si-

guen una infinidad de errores y horrores que son la esterilidad y la ruina de la exuberante vitalidad de España. Ultimamente se fué al África por encargo de las naciones cuando ello debió ser una cosa espontánea y allí los inútiles generales dieron lecciones de salvajismo y enterraron a la juventud española.

En resumen, que, al fin, se ha empeñado la "España" negra, la anti-España en que la barramos por completo, pues, es tan orgullosa que no tolera conviviencias: quiere ser ella sola. Vamos a zanjara para siempre la eterna lucha de los dos Españas. Pero, está claro ya, que, en realidad, no es una guerra civil, una guerra fratricida, sino una guerra por la independencia y la libertad contra los invasores y tiranos que siempre se comportaron como unos perfectos padrastrós y descastados. En este momento mismo sólo tienen el apoyo de los extranjeros tiranos del mundo que temen caer pronto de sus falsos pedestales de sordidos. Tenemos, pues, la honra de luchar contra todos los explotadores y salvajes del mundo "civilizado", contra el fascismo universal.

Los fasciosos "patriotas" que vegetaban en España han demostrado cumplidamente su cobardía, su traición, su criminalidad, su incultura, su absurdidad y su locura. Se sublevaron con cargos, con soldados, con armas, dinero, pueblos, etc., que no son de ellos. El engaño y la mentira son el arma principal. Inician el movimiento en territorio extranjero que está internacionalmente bajo nuestra influencia para proteger a los marroquíes. (Aquí hay que recordar las intenciones monárquicas y militaristas de la España que representan). Son tan cínicos y miserables que pretenden unir a su repugnante empeño a los que fueron sus tenaces enemigos de siempre, a nuestros rifeños, sucesores de El Andalúz. Siguen atrevidos conatos bélicos sobre Gibraltar y Tánger. Establecen el cuartel general en un Estado extranjero que siempre intentaron someter a su paródico imperio de meseta. Alfonso XIII acarició la loca aventura del iberoismo integral. Y, por si esto no fuera bastante, Oliveira Salazar permite vender al pirata March la rabiosa Radio-Club. Y seguramente que el "patriotismo español" de los sublevados ha llegado incluso a vender parte del territorio nacional a sus indignos colaboradores, como otras veces, a pesar de sus cacaricos de "integridad de la Patria".

Pero la conciencia y la cultura populares son con la España sufrida y trabajadora, con la España progresiva y hermana que lucha por una vida digna y mejor. El proletariado consciente y los defensores de la cultura de todos los países, oficial o extraoficialmente, están junto al pueblo español. Los fasciosos españoles solo son amigos de los despotas Hitler Mussolini, Carmona y el Papa, mientras que el pueblo español con el Gobierno tiene la amistad de todos los países liberales y democráticos que son los más y los mejores. El pueblo portugués ha sabido responder con gallardía a la insensatez de su dictadura protestando virilmente por sus hermanos españoles. Saben que nosotros solo osamos con la federación libre de naciones ibéricas con capital marítima que bien pudiera ser Lisboa. Todo el sano Islam está también al lado de los defensores de la libertad. Siria, Egipto, Palestina, Marruecos... Arabes, bereberes, rifeños, judíos, sefardíes, saben la carta que han de tomar. Las cábilas se han levantado airadamente. Ab-del-Krim está fuera de sí. No pueden olvidar que somos nosotros, las izquierdas quienes nos sentimos honrados siendo y llamándonos hermanos suyos y que sólo nosotros les damos la libertad y la protección que esos generales fanfarrones de la monarquía que los aborrecen no quisieron darles.

Estos pintorescos reaccionarios, farsantes tragicómicos que emponzaban España han caído víctimas de crónica estupidez y están ofuscados cavando su propia fosa, pero no la de España. "Proletarios, antifascistas, liberales de todo el mundo: redoblad vuestra ayuda al pueblo hispano! Hermanos de América, de Filipinas, de Portugal, de África: venid a nosotros para aplastar los residuos del imperialismo que todos juntos padecemos. La España eterna os promete en esta lucha, de vida o muerte para todos los pueblos, vencer los retrógrados fantasmones de la Historia y hacer la Tercera Revolución Contemporánea de la Humanidad, abrir el período revolucionario que de al traste con el sistema capitalista y los despotismos..."

#### SÍNTOMAS

### La única conducta para acelerar el triunfo y abreviar la guerra

El diapason de la guerra civil recorre todas las vibraciones, desde las graves, que reflejan todos los tonos de la preocupación y la responsabilidad, hasta las agudas del entusiasmo. En nosotros, por una predisposición, que nunca nos parece excesiva, se da más aquel sonido severo que este alegre. Sin embargo, no somos exentos a las expansiones de ese júbilo discreto que el espíritu refrena por nacer en pleno drama, no por ser alegría. No sabemos en qué medida podemos equivocarnos al creer que la situación presenta un cariz favorable, pero si en qué proporción acertamos. Por lo pronto, anote el lector con nosotros que en las últimas cuarenta y ocho horas se observa un cambio radical en la conducta de las Milicias. Es algo

asi como si de la noche a la mañana les hubiera sido conferido ese imponderable que es la disciplina. El enemigo ha arrejado en sus ataques, proyectando sobre nuestras líneas sus poderosos medios de destrucción. Pero ha sido inútil. Las fuerzas leales han aguantado y respondido eficazmente, agarradas a la tierra y tomando muchas veces la iniciativa. Eso que se llama moral alta, en algunos sectores y bajo el mando de algunos jefes ilustres, que la guerra está señalando como hombres excepcionales, ha resultado moral excelsa. De aquí nuestra emoción. Si hemos contribuido, o ensayado contribuir, a la requisita del valor moral imprescindible para que la abnegación y el heroísmo de las Milicias no decaigan, hoy no resistimos al deseo

de reconocer la immanencia de aquellas virtudes, que una madrugada dramática de Julio respaldaron frente a los cuarteles y campamentos faciosos de Madrid. Bien se nos alcanzan las dificultades de improvisar una técnica guerrera en masas de muchachos que trascienden tanto valor como inexperiencia; pero es hermoso que en un momento dado, en unas horas difíciles, el genio de este pueblo magnífico se sensibilice hasta el extremo de despojarse de todo egoísmo o resistencia que no enaíe en el deber militar. Y es que en los frentes se va sabiendo, se sabe ya, que no hay otro camino para alcanzar la victoria y abreviar la guerra.

(De "El Socialista".)

#### ELLOS Y NOSOTROS

#### MÁS SOBRE LA MORAL DE LA GUERRA

Dedicábase preferente atención en nuestro número del domingo a la moral de la guerra, cuya pureza y elevado nivel es el gran valor espiritual de un ejército combatiente. Nunca puede ser inoportuno insistir en tema tan interesante, que con indudable oportunidad ha puesto en circulación "El Socialista". Insistamos, pues, en lo que tiene de generosa y de sensible esa moral de la guerra, que siempre han practicado, con hondo sentido humanitario, los ejércitos liberales. Esa virtud guerrera no es en modo alguno la resta de elementos y arides para derrotar al enemigo. Para vencerle, todos los procedimientos y recursos son lícitos, hasta los más crueles. Porque la guerra es eso: crueldad, exterminio, dolor hecho con todos los dolores. Y la moral de la guerra, su humanización. No es ésta posible en el fragor de la batalla, pero sí al margen de la lucha, cuando el vencido esté inerme y el vencedor puede elegir entre dos placeres de dioses: la venganza o la clemencia.

No hay que esperar una moral de la guerra en desleales, antipatriotas, reaccionarios, moros feroces y extranjeros indeseables; los saqueos, las violaciones, los fusilamientos en masa, las crueldades con los indefensos, son siempre prácticas de las tropas mercenarias, soldadesca amorosa reclusa y dirigida por caudillos inmorales. La extranjería que trata de invadir nuestro suelo y de anular en él las conquistas democráticas está, con sus jefes apóstatas, totalmente deshonrada a los ojos del mundo civilizado, tanto por la traición de sus generales como por carecer de esa moral, propia de los combatientes dignos, que humaniza y ennoblece en lo posible la lucha armada.

Pero nosotros no escribimos para ellos, cuanto más manchados, mejor; porque más evidente será su descredito y más energética la repulsa de los cuadros militares internacionales. Y aunque escribiéramos para ellos, ¿qué importaría? ¿Cómo pedirle moral a un moro cerril? ¿Cómo pedirle a un malhechor reclutado para las razas? ¿Cómo a unos jefes traidores?

Escribimos para los nuestros. Si

Esos inventaron una historia de baratijas exaltando una religión del fetichismo, una nobleza de baratillo y un honor sin honra. Esos nos impusieron una historia millagrosa de batallas amasadas con sangre de obrero para gloria de los que cifraron todo su honor en amontonar más riqueza y aniquilar más parias...

¿De qué raza somos? ¿No lo sabemos! ¿No lo sabemos!

Pero lo que en esto hay de cierto es que el pueblo, el que trabaja no ha sido nunca de la raza del haragan, del chulo y del seforito.

Raza de víboras llamó Jesús a los fariseos que simulaban una religión que no sentían.

¿De qué raza serán los que blasonaron amar a una España que destruyen?

Yo no lo sé. La historia dirá de qué raza son los que al grito de larriba España! la asesinan por la espalda con todas las agravantes y con todas las sinrazones!

¿De qué raza son?

¿No lo sabemos!

Lo que si sabemos es que los que adoramos a España porque en ella ponemos nuestro trabajo, nuestro dolor y nuestros afanes, no somos de su raza, no queremos serlo.

¡Antes morir que vivir con la maldición de Jehová preguntándonos por el hermano Abel!

¡Franco, Franco! ¿Qué has hecho de tu hermano?

alta moral de la guerra será la aureola de la victoria que hemos de alcanzar sobre la reacción. Virtud de los guerreros liberales, en nuestras contiendas civiles del siglo XIX la impusieron los ejércitos que combatían al carlismo; en la gran guerra, los aliados. Hoy ha de ser el mejor galardón de los soldados populares.

La moral de la guerra, que alumbra la conciencia de nuestros combatientes, implacables en la lucha, humanos en el triunfo, ha de extenderse desde las avanzadas hasta la retaguardia. Porque nuestros soldados son, frente al enemigo en armas, indomables, fieros; y sobre el adversario inerme, humanos, condición de hombres y de liberales. Nada de manchar la gloria de las milicias del pueblo. Ninguna sombra ha de nublar el sol, ya nascente, de nuestra victoria.

(De "La Libertad".)

#### Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia

AVISO

Habiéndose ordenado por el Frente Popular que esta Cámara de la Propiedad Urbana, se encargue de la Administración de todas las fincas urbanas de este término municipal, por el presente, se hace saber a todos los propietarios de las casas enclavadas en las calles que a continuación se expresarán, para que sin excusa alguna, se personen en las Oficinas de esta Cámara, calle de Caballeros, 16, los días 8, 9 y 10 del actual, de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, para proceder a la inscripción de las fincas correspondientes.

Debiendo tener en cuenta los propietarios afectados por el presente aviso, que caso de no personarse en estas Oficinas los expresados días, se les impondrán las sanciones correspondientes y serán considerados como desafectos al régimen.

Las casas afectadas por el presente aviso son las correspondientes a las calles siguientes:

- Caballeros.
- Cajal.
- Colón (antes Cantos).
- Campoamor.
- Caperó.
- Capitán Monzón.
- Cardona Vives.
- Jaime Vera (antes Carlos III).
- Carlos Llinas.
- Casas Baratas.
- Castellón 7 de Octubre de 1936.

El Presidente,

JAIME ALBERT.

#### Sindicato Agrícola 'La Fertilizadora'. Castellón

Simiente de trigo

Próximos a la siembra de esta semilla, se pone en conocimiento de los camaradas, socios de este Sindicato, que los que tengan el propósito de adquirirla que se pasen por la Secretaría (Ronda Milanes, 123) a la hora de despacho de abonos, para inscribirse en los kilos que deseen, pues el 15 del actual quedará cerrada la lista con el total de kilos que ha de comprometerse el Sindicato.

Mucho interesa que el socio se dé por enterado y que intensifique la producción como corresponde a las circunstancias actuales.

Castellón 5 de octubre de 1936.  
El Presidente,  
JOSE PLA

#### La C. N. T. llega a un acuerdo absoluto con el Gobierno

El jefe del Gobierno señor Largo Caballero ha recorrido estos últimos días los varios frentes del centro mostrándose muy satisfecho de la situación de los mismos, del elevado espíritu de las tropas y de la forma en que se están desarrollando las operaciones, lo que permite esperar que ha mejorado extraordinariamente en estos últimos días, llegue a un estado tal de posición ventajosa para nuestras tropas, que la amenaza algo remota sobre Madrid de que se venía hablando últimamente, deja de ser un realidad.

Se sabe que en la entrevista que tuvieron en Madrid el señor Largo Caballero y el militante de la C. N. T. Durruti, se llegó a un completo y absoluto acuerdo en todas las cuestiones estudiadas. Todo hace creer que la C. N. T. llegada a la ultimación de este acuerdo absoluto, coopere en Madrid, directamente, en la misma forma que lo hace en Barcelona, asumiendo aquellas responsabilidades de gobierno que las circunstancias exigen.

#### ¿FIESTA DE LA RAZA?

por Emilio Ratti

¿Pero a quién se le ocurrió inventar esta fiesta llamada de la raza?

¿Pero de qué raza? ¿De la raza maldita de los sin pan y sin justicia? ¿De la raza de los que cifraron su orgullo en una palabra de honor para faltar a ella de la manera más ignominiosa? ¿De la raza de los Abeles? ¿De la de los perjurios? ¿De la de los parias?

Porque es el caso, caro lector del HERALDO, que a estas alturas todavía no sabemos de qué raza somos los españoles, ni si somos cristianos, ni si somos musulmanes; ni si somos libres, ni si somos esclavos; ni si somos europeos ni si somos africanos. No sabemos cual es nuestra raza... porque no sabemos historia... Los amos de España, aquellos que obligaron al pueblo a conquistar un imperio para su exclusiva diversión, aquellos que inventaron un Santiago Matamoros y que ahora llevan en la lengua a una España que nunca quisieron más que para despedazarla... Esos amos, digo, ahora nos han traído una horda de moros para desvastar a España en su hogar clásico.

#### CONSEJOS A LOS MILICIANOS

### El agua fría

No tenéis necesidad de secaros; cubridros inmediatamente.

La primavera es que haréis este ejercicio lucharéis con dificultades, debidas a la falta de costumbre que difícilmente podréis abandonar por los placeres que procurara.

Con este ejercicio obtendréis varias ventajas. Haréis gimnasia, daréis agilidad y actividad a los músculos del brazo, pondréis vuestra piel en contacto con el aire, la limpiaréis y simplificaréis las obligaciones que impone su aseo; vuestra sangre circulará mejor y os procurará una reacción que hará que sintáis el frío, no como un dolor, sino como una caricia.

El mismo ejercicio, podéis, y debéis, hacerlo para la mitad inferior del cuerpo, cubriendo bien la parte superior para evitar el enfriamiento. Cuando habréis adquirido el hábito y la rapidez de los movimientos podréis ofrecer sin inconveniente todo vuestro cuerpo a la caricia del aire, de la luz y de la fricción.

DOCTOR ASTRO

#### Se cita a Sigfrido Blasco y a Paulino Uzcudun

En la "Gaceta" se ha publicado una requisitoria disponiendo que en el término de diez días se presente ante un Juzgado de Valencia el ex diputado radical de Valencia Sigfrido Blasco. También se cita en igual forma a Paulino Uzcudun.

El invierno se acerca
Acuérdate de los camaradas
que luchan en el frente
El bazar de HERALDO DE CASTELLON te espera

Secretariado de Milicias y Deportes de las
Juventudes Socialistas Unificadas
de Castellón

El próximo domingo día 11, tendrán la obligación ineludible
todos los afiliados a estas Juventudes de acudir al Campo del Sequiol
a las diez de la mañana.

Por ser de gran importancia se ruega la rigurosa y puntual
asistencia.

El Secretario,
M. SEGARRA.

Caja de Previsión Social del País Valenciano

SERVICIO DE INSPECCION

La Inspección Regional de Seguros Sociales Obligatorios en Valencia, viene observando que son numerosas las entidades patronales incurso en morosidad en el pago de sus cuotas por Retiro obrero y Seguro de Maternidad, resultando una cifra elevada de patronos que deja incumplido el deber de cotizar, obligando ello a desarrollar un impropio trabajo que se manifiesta en millares de requerimientos.

Nuestra experiencia nos enseña que esas morosidades son, generalmente producidas por un lamentable abandono pero como la situación de morosidad constante significa una infracción reglamentaria, ya que no puede haber impagadas las cotizaciones de dichos Seguros Sociales más de diez mensualidades, esta Inspección, está resuelta a remediar por todos los medios a su alcance y anuncia su firme propósito de imponer sanciones a los persistentemente morosos, cargándose, en todo caso, los intereses de demora a partir de 1.º de Noviembre próximo.

Asimismo, esta Inspección Regional llama la atención de las entidades patronales sobre el hecho, desgraciadamente frecuente, de las ocultaciones de personal asalariado, que no está afiliado y por lo tanto no se cotiza por él, constituyendo tal conducta un acto de defraudación de un derecho de los trabajadores, y sistema malicioso de vulnerar la Ley que, en cumplimiento del deber se sancionará con la multa reglamentaria.

Es imprescindible necesario que toda entidad patronal registre las altas de sus asalariados desde el momento mismo que se produzcan y que las cotizaciones respondan exactamente al período de tiempo trabajado.

Ningún patrono podrá mostrar su sorpresa ante futuras resoluciones de esta Inspección, ya que quedan bien definidos y publicados sus propósitos.

Esperamos que los patronos no den lugar a ser sancionados y que los trabajadores todos y sus organismos sindicales nos presten su valiosa y resuelta colaboración, ya que nadie mejor que ellos pueden fiscalizar el fiel cumplimiento de los Seguros Sociales, que son un derecho cuyo respeto deben imponer.

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE AYER.

Preside el alcalde, señor Aragonés.

Es aprobada el acta de la anterior sesión.

Se ratificó la licencia concedida a Pedro Lorente Colmena, peón barrero de la Brigada de Limpieza y José Generoso Alonso y Vicente Sala Andrés, guardias municipales, quienes se han alistado en el Batallón de Teruel número 11 del Ejército Voluntario, y continúan percibiendo el mismo sueldo que si prestaran servicio municipal.

Conceder a don Joaquín Gálforre Fabregat, recaudador-jefe de Arbitrios, la excedencia que solicita por existir incompatibilidad entre el cargo de empleado público y el de Agente comercial.

Quedar enterado de un oficio del jefe de la Guardia municipal, participando que los guardias municipales, José Generoso y Vicente Sala, han pasado a formar parte del Ejército Voluntario.

En años anteriores, se acordó pasara a la Comisión de Cultura. Dada cuenta de una instancia de Manuel Soler Rubert, guardia municipal de este Ayuntamiento, solicitando que, como Agente de Circulación, se le designe para ocupar la vacante en dicha categoría, producida por el fallecimiento de Manuel Félix Montoro; el Ayuntamiento acordó acceder a lo solicitado.

Dada cuenta de una instancia de Julio Giménez Sánchez-Ricguarda municipal de este Ayuntamiento, solicitando que, en atención a los servicios que como Agente de Circulación, está prestando interinamente, desde Febrero de 1935, hasta la fecha, y existiendo una vacante en dicha categoría producida por haber sido nombrado el agente de Circulación Eugenio López Vázquez, Inspector-Jefe del Cuerpo, se le conceda la plaza vacante, acordando acceder a lo solicitado.

Dada cuenta de un oficio de la Sociedad de Carreteros Emancipados "El Látego", pidiendo un aumento de cincuenta céntimos por metro cúbico de piedra que acarrea dicha Sociedad para la obra de esta Corporación; se acuerda pase a informe del arquitecto municipal.

Se dió cuenta de un oficio del comandante de la Compañía de Bomberos, remitiendo una relación de las remuneraciones que deben percibir los individuos de la Brigada por los servicios prestados en el derribo de las casas de las calles de Sanahuja, 51 y C. Rocafort, 65, propiedad de Teresa Vives Ventura y de Ismael Laverna González, las cuales se habían derrumbado en parte, con motivo de las lluvias, se acuerda quedar enterada del oficio y aprobar la relación de remuneraciones que se acompaña.

Dada cuenta de una instancia de Manuel Cortés Felip, solicitando que como contratista de las obras de construcción de un Pabellón en el Cuartel de San Francisco, se le satisfaga la cantidad de 5.687'18 pesetas, que es la diferencia entre el precio de la adjudicación y el importe de la valoración de las obras ejecutadas se acuerda que con informe del arquitecto municipal pase a la Comisión de Hacienda.

Dada cuenta de una instancia de Luis Cortés Alonso, ayudante del maquinista de la Compañía de Bomberos de este Ayuntamiento, solicitando se le abone la cantidad de 250 pesetas que se le adeudan, por los 50 días que ha venido sustituyendo al maquinista, a razón de cinco pesetas diarias; la Comisión gestora acordó pasara a la Comisión de Servicios Públicos.

Se aprueba la distribución de fondos para el corriente mes.

Dada cuenta de un dictamen de la Comisión Especial del Servicio de Aguas que entiende en el servicio de aguas, conocido el escrito y bases presentadas por la Sociedad de Obreros de Industrias del agua, gas, electricidad y similares de Castellón y su provincia, participando el acuerdo adoptado por la misma, de que la Sociedad Fomento Agrícola Castellonense S. A., hoy día incautada por este Ayuntamiento, funcione bajo el régimen de control obrero, a base de los extremos que figuran en las bases presentadas. Y considerando que no hay inconveniente alguno en que dicho servicio esté controlado por el Comité de Obreros de la expresada entidad, toda vez que la intervención de los mismos ha de redundar en beneficio del servicio y por ende, de la Municipalidad, entiendo esta Comisión que suscribe, que es procedente acceder a lo solicitado y reconocer el régimen de control obrero interesado por los de la citada Sociedad.

La Comisión gestora acordó de conformidad con el anterior dictamen.

Se dió cuenta de una moción de la Alcaldía-Presidencia, en la que se propone la adopción del siguiente acuerdo: La Corporación municipal acuerda el ingreso en Arcas municipales de todos los fondos del Montepío de Emplea-

dos, hacer propias todas las obligaciones que éste tenía con sus asociados, las que se hacen extensivas a todos los empleados del Ayuntamiento, mediante el descuento del dos por ciento de los sueldos y pensiones de los mismos.

Y la Comisión gestora del Ayuntamiento aprobó el anterior dictamen, acordando como en el mismo se propone.

De conformidad con una propuesta de los concejales que integran la minoría de Unión Republicana, la Comisión gestora adoptó el siguiente acuerdo: La Corporación municipal acuerda conceder los beneficios de Asistencia domiciliaria a los empleados de la misma que perciben sueldo inferior a tres mil pesetas extensivo a toda su familia cuando sea cabeza de ella.

De conformidad con una propuesta de los concejales que integran la minoría de Unión Republicana, la Comisión gestora adoptó el siguiente acuerdo: La Corporación municipal acuerda proceder a la fundición de los objetos de oro y plata que pertenecieron al tesoro municipal llamado Virgen de Lidón y demás hallados en las Iglesias y conventos de esta ciudad, para constituir las reservas del Ayuntamiento con los lingotes y piedras preciosas que se obtengan; y facultar a la Alcaldía para la realización de este acuerdo; para la venta de los demás objetos de metal de que es hoy poseedora la Corporación, y para la conservación de los que considere acreedores de ello, por su valor artístico.

A propuesta de la Comisión de Gobernación, se acuerda amortizar la plaza de inspector de obras, por estimar que los servicios encargados a dicho inspector deben estar a cargo de un facultativo debidamente titulado.

A propuesta de la Comisión de Gobernación, y teniendo en cuenta la amortización de la plaza de inspector de obras, se acuerda crear una plaza de aparejador de obras, con el sueldo correspondiente a dicho cargo, que en el año actual se satisfará con la economía que implica la amortización de la plaza indicada, y caso necesario, supliendo la diferencia mediante habilitación de crédito para lo que resta de año. Quedan igualmente aprobadas las bases que han de regir para el correspondiente concurso-oposición a que ha de sujetarse la provisión de dicha plaza, a cuyo efecto, se faculta a la Alcaldía, para anunciar el indicado concurso-oposición y se designa al concejal don Rafael Huerta Romeu, para que presida el Tribunal que ha de juzgar el referido concurso-oposición.

De conformidad con una moción de la Comisión de Servicios Públicos, se adoptó el siguiente acuerdo: La Corporación municipal acuerda incautarse de todas las instalaciones, maquinaria y demás efectos que la industria particular tiene destinada al servicio de limpieza de pozos negros y municipalizar dicho servicio en bien del interés general.

A ALCORA. El señor Aragonés nos ha manifestado que acompañando al diputado socialista Margarita Nelken tenía interesado a aquél. Recibieron toda clase de facilidades del Comité y del alcalde, y ha añadido que se espera de un momento a otro la llegada de dichos niños.

DERRIBO. También nos ha manifestado el alcalde que ha principiado el derribo de la sacristía de la Iglesia mayor.

REUNION DE COMISION. Mañana, a las diez, se reunirá la Comisión de Hacienda municipal que lleva adscritas las de Arbitrios y Propiedades y edificios.

CAMIONES Y AUTOMOVILES
Chevrolet - Bedford
Vauxhall
Repuestos
GARAGE ROBERTO
Av. Pérez Galdós, 16
Castellón

Delegación de Hacienda
UN DECRETO
En cumplimiento de lo ordenado en Decreto del Ministerio de Hacienda fecha 3 del corriente, los poseedores de oro amonedado o en pasta así como las divisas o valores extranjeros de toda clase, deberán entregarlos en esta Seguridad del Banco de España, pudiendo el tenedor optar entre recibir el pago del oro entregado en pesetas al cambio oficial o recibir un resguardo como garantía del depósito por él realizado. A los que opten por recibir en pesetas el importe de su entrega oro, así como el de las divisas o valores extranjeros se ingresará dicho importe a cuenta corriente quedando esta sujeta a las disposiciones vigentes.

Transcurrido el plazo de siete días desde la publicación del mencionado Decreto se considerará como delito de contrabando toda tenencia de oro amonedado, en pasta, divisas extranjeras no autorizadas por el Centro de Contratación de moneda de valores extranjeros de todas clases.

AVISO A LOS EXPENDEDOROS DE CERILLAS
Para conocimiento de los Expendedores de cerillas y piedras de ignición de Castellón y provincia se hace público que a partir del día 9 de los corrientes para efectuar la saca deberán acudir directamente a la Representación provincial, Avenida de Pérez Galdós número 9, cesando la intervención que accidentalmente y por Orden Ministerial venía ejerciendo esta Delegación de Hacienda.

Castellón 8 de Octubre de 1936.
El Delegado de Hacienda,
C. GIMENEZ.

NURIA, NURIA
Cual madre, cual familia,
cual pueblo chico o grande
no sabe que la leche NURIA es la mejor?
NURIA (Productos Lácteos S. A.)
GOBIERNO CIVIL
No teniendo noticias que trasladar a la prensa del primer centenario de Castellón, nos limitamos a transcribir las visitas que como verá el lector, también son escasas.

ENSEÑANZA DE IDIOMAS
Mayor, 144, 1.º izquierda

EN LA DIPUTACION
EL PRESIDENTE VISITA EL HOSPITAL.

En su diaria charla con nuestro reporter, el presidente de la Diputación, don Matías Sangüesa, le manifestó que ayer tarde visitó el Hospital provincial, recorriendo todas las dependencias del mismo, quedando altamente satisfecho de la limpieza y orden en todos los servicios. Añadió que había cambiado impresiones con el comité que allí funciona encargado de los servicios, comprobando el interés grande y la línea de conducta que siguen todos ellos, imponiéndose el máximo sacrificio para el mejor servicio en pro de la humanidad doliente.

La columna "Matteotti" se hace cargo de la segunda remesa de nuestro Bazar de prendas

Esta mañana la columna "Matteotti", que lucha en el frente de Teruel, ha desplazado a nuestra Redacción un camión para hacerse cargo de la segunda remesa de prendas recogidas por HERALDO DE CASTELLON. Hemos de señalar el singular entusiasmo con que han sido acogidas estas prendas en el frente, que ha servido para robustecer más y más la moral de nuestros valientes luchadores.

Sirva esto de estímulo al noble pueblo de Castellón para que lleve a feliz término una labor patriótica y de elevados sentimientos.
-Para los niños.
-Para adultos.
-Para los ancianos.
ES EL MEJOR LAXANTE.
ES EL MEJOR PURGANTE.
El más agradable.
El más cómodo.
El más económico.
LAS "TABLETAS CASTELLO".
30 dosis DOS pesetas.
De venta: En las principales Farmacias.

En el "Sequiol"
A. CASTELLON-LEVANTE.
Para el próximo domingo, 11, se anuncia en el Sequiol, un gran partido de fútbol entre el Atlético Club Castellón y el Levante F. C. Este último presentará el equipo siguiente: Valero; Arater, Calpe; Sapiña, Guillén, Sierra; Gallart, Rubio, Calero, Puig II y Botella.

Asociación profesional de Trabajadores Dependientes de la Diputación provincial
CONVOCATORIA
Por la presente se convoca a usted a una reunión que tendrá lugar el próximo domingo en el Palacio de la Diputación a las diez y media de primera convocatoria y a las once de segunda, al objeto de dar cuenta de la aprobación del Reglamento y de varios asuntos más de interés.

Castellón 7 de Octubre de 1936
El Presidente,
CASILDO RODRIGUEZ

BANDO
MANUEL ARAGONES CUCALA,
Alcalde-Presidente del Comité Agrícola Local del Frente Popular de esta ciudad.
HAGO SABER:
Que con el fin de que la producción agrícola en este término municipal, tenga el debido cumplimiento en orden a las actuales circunstancias, y su rendimiento sea el máximo posible, de forma que los cultivos estén en relación directa con las cualidades de las tierras para con ello ser esta zona, fuente de abastecimiento para los frentes de batalla, el Comité Agrícola Local del Frente Popular de esta ciudad, ha tenido a bien acordar lo siguiente:

- 1.º En toda la zona de secano, factible de riego, toda tierra campal, así como los huertos de narraños menores de cuatro años y los de ingertos, menores de tres años, deberán ser sembrados de patatas u hortalizas.
2.º En la zona de huerta, clasificada de primera, comprendida entre la "Donación" y "Caminás", los cultivadores de tierra campal y huertos, como los anteriormente citados, deberán sembrar en los mismos la máxima y prudente cantidad de trigo.
3.º Todas las tierras comprendidas entre la "Donación" y la "Marjalera", deberán ser trabajadas como se ha venido haciendo hasta la fecha, excepto los huertos menores de cuatro años, que deberán ser sembrados.
4.º El resto de la huerta se destinará a siembra de trigo y demás cereales, así como también para forraje que sirva de pienso al ganado, sin perjuicio de dedicar a hortalizas aquellas tierras que por sus cualidades, requieran esta clase de productos agrícolas.
5.º Queda terminantemente prohibido el sembrar en las tierras que comprenden los apartados 1.º y 2.º, otra cosa que no sea cereales u hortalizas.
6.º El Comité Agrícola Local del Frente Popular de Castellón, facilitará al precio corriente la simiente necesaria, tanto de trigo como de patatas, a cuyo efecto se señala un plazo de 15 días, a partir de esta fecha, para hacer las correspondientes solicitudes, que deberán interesarse en la Casa Capitular y durante las horas de 6 a 8 de la tarde, y en días laborables.
Esta Alcaldía-Presidencia, confía en el más exacto cumplimiento de cuanto anteriormente se deja expuesto, y espera del patriótico y buen sentido de los agricultores de Castellón, que no darán lugar a imponer sanción de ninguna clase.
Castellón 6 de Octubre de 1936
MANUEL ARAGONES

C. N. T. A. I. T.
Confederación Regional del Trabajo de Levante
A TODOS LOS SINDICATOS DE LA REGION
Debido a la serie innumerable de incidentes que han motivado la incorporación de las quintas llamadas por el Gobierno, este Comité tiene el deber inexcusable de hacer públicos los acuerdos adoptados por la organización nacional, al propio tiempo que enviar instrucciones a todos sus organismos para que se cumplan íntegramente.

En el último Pleno de Regionales celebrado en Madrid, se acordó por unanimidad aceptar la movilización obligatoria de las quintas correspondientes hasta el año 32, ordenada por el Gobierno. La razón de cumplir tal medida está en que consideramos justísimo que nadie pueda sustraerse al deber de contribuir con su vida, si es preciso, para conseguir la victoria que nos es imprescindible obtener en la lucha a muerte que tenemos entablada contra el fascismo. No queremos permitir que existan emboscados; por eso aceptamos la orden de movilización. Ahora bien; como sería de una ingenuidad extraordinaria entregar el control absoluto del gobierno a nuestras fuerzas, porque es a la E. N. T. a quien corresponde tener el control absoluto de sus efectivos en el frente de lucha, el Pleno Nacional ha tomado el acuerdo de que todos los comprendidos en dichas quintas que pertenezcan a nuestra organización sindical, se presenten inmediatamente en los cuarteles de la C. N. T., donde los haya, o, en su defecto, a los comités de los sindicatos o comités de defensas, quienes tomarán nota de su filiación, haciendo constar la edad, oficio, quinta a que pertenece, domicilio y pueblo de residencia, así como otros datos que se considere necesarios.

Esta relación será enviada al COMITÉ REGIONAL DE DEFENSA, Nicolás Salmerón, 10 - Valencia (Comité Regional). Este Comité extenderá unas tarjetas de miliciano, las cuales serán remitidas para que se repartan entre los compañeros inscritos, bien entendido que desde el momento que quedan a disposición del Comité Regional de Defensa para que éste disponga a qué columna y a qué frente deben de ser destinados.

Es decir, la movilización es obligatoria, y la C. N. T. hace uso del derecho que le cabe de controlar sus milicias.
Que nadie trate de eludir esta responsabilidad, pues estamos en momentos de proceder con energía contra quienes procedan contrariamente a las disposiciones acordadas por la organización. Esperando que cada uno cumpla al pie de la letra estas instrucciones, y deseando que en el triunfo y actividad para la conquista del mismo, queda nuestro y de la revolución social en marcha.
EL COMITÉ REGIONAL
Valencia 8 octubre 1936.

Si quiere para su hijo perfecta salud y robustez NO deje de usar la leche condensada NURIA

Escuela Normal del Magisterio Primario
Se comunica a cuantos tienen solicitados los exámenes de ingreso en esta Escuela Normal, que con toda rapidez y a los efectos de la depuración ordenada por el Ministerio de Instrucción Pública, presenten en la Secretaría de esta Escuela, cuantos documentos consideren pertinentes a fin de justificar su adhesión al régimen, bien entendido que éstos deberán estar extendidos por alguno de los partidos u organizaciones que forman el Frente Popular. Dichos documentos deben ser entregados dentro de los cuatro días siguientes a la fecha de este anuncio.
Castellón 8 de Octubre de 1936.
EL COMITE

Suscripción con destino a la formación de un ropero para hijos de milicianos:
Suma anterior, 156 pesetas.
Don Eduardo Fernández Marqués, 10 pesetas.

- Don José Sanz de Bremond, 10.
D. Vicente Sos Raynat, 10.
D. Emilio Aliaga Romagosa, 10.
D. César Marín Casanova, 5.
Francisco Esteve Gálvez, 10.
Martín Rodríguez López, 5.
D. Francisco Cantó Ibáñez, 10.
D. Bernardo Artola Soligo, 10.
D. Juan Bta. Serra Granell, 5.
D. Santa Cruz Teigeiro, 7.
D. Eduardo Codina Armentog, 5 pesetas.
D. Carlos Armijo Gómez, 5.
D. José Cardona, 10.
Doña Irene Martín Pérez, 50.
Dña. Mercedes Herrera Prats, 5.
Dña. Mercedes Sansó Prats, 5.
Dña. Pons Molina, 3.
Dña. Mara Concepción Patiño Castro, 3.
Doña Trinidad Campmamy Planas, 3.
Doña Amelia Pérez del Cerro, 3.
Doña Elvira Ubeda Cubedo, 3.
Doña Piedad Andrés, 3.
Dña. María Septilveda Patiño 1.
Doña Francisca Sorni, 10.
Doña Piedad Soler, 5.
Doña Elisa Vallés Ruano, 5.
Don Julio Izquierdo, 1.
Don Luis Fabregat, 5.
Don Salustiano Montegagudo, 10.
Don Juan Cano Pardo, 2.
D.ª Consuelo Montoliu Toral, 5

Doña María Campmamy, 2.
Don José Sannillán, 2.
Doña María Nieves Torres De la, 2.
Doña Remedios Higuera Martínez, 2.
Doña Leonor Mateo Rambilá, 2.
Doña Dolores Nebot, 2.
Don Enrique Soler Godes, 5.
Don Vicente Comas Rod, 5.
Doña Virginia Pachés Molla, 2.
Doña María Concepción García Sanchiz, 2.

Don Francisco Viquer López, 5.
Doña María Alba Fornas, 2.
Doña María Cases Martí, 2.
Doña Luz María Alba Fornas 2.
Doña Victoria Ballester, 5.
Don Angel Corredor Martínez, 2.
Dña. José Benet Martí, 2.
Don Joaquín Selma Fontanet, 1.
Don Zenón Royo Cano, 1.
Don Miguel Maicas Aparicio, 1.
Doña Concha Olucha, 2.
Dña. Vicenite Vallé y López de Aberaturi, 5.
Doña Purificación Torres Lladó, 5.
Doña Elvira Blanco Castijón, 5.
Doña Angeleta Martínez Lladó, 5.
D. Manuel Mazonnis Franch, 5.
Doña María Concepción Blasco Escrib, 5.
Don Tomás Esteller Lluch, 5.
Don Salvador Berenguer, 2.
Don José Sanchis Asensí, 10.
Don José Navales, 5.
Don Anselmo Coloma, 10.
Don Francisco Rodríguez, 5.
Total: 517 pesetas.

Continúa abierta esta suscripción en la Secretaría de la Escuela Normal todos los días laborables de 11 a 13 horas.

En la Comisaría de Reclutamiento
El Comisario civil de Reclutamiento de Ejército voluntario y diputado a Cortes por esta provincia, don Juan Sapiña, nos ha manifestado que acababa de recibir un telegrama de Madrid dándole cuenta de la llegada felizmente del batallón de voluntarios Teruel número 11 formado en dicha comisaría.
HABLANDO CON GOMEZ HIDALGO
Luego estubo nuestro reporter a ver al Secretario señor Gómez Hidalgo el cual nos dijo que acompañado del alcalde señor Aragonés, estuvo ayer tarde en Altesa con objeto de ver el convento que tenían los frailes y ver la posibilidad de albergar en él a 60 niños procedentes de Madrid cumpliendo así el encargo que le había hecho la diputada socialista Margarita Nelken.
En dicho pueblo —añadió el celoso diputado a Cortes por Castellón— he hallado toda clase de facilidades y mucho entusiasmo por parte del alcalde y del comité sien do este último el que no encargará de que nada falte a los niños.
EL PERIODISTA LEZANA
Nos dijo por último el señor Gómez Hidalgo que el subdirector de "La Libertad" y diputado de Izquierda Republicana don Antonio de Lezama, que en un accidente automovilístico resultó con doble fractura de las costillas, es probable que venga a Castellón a res tablecerse.

Nuestro Bazar de prendas es elogiado en el frente
Una camarada de Castellón, Enrique Bou Edo, que está en el frente de Lozoya, nos escribe una postal en la que nos dice que nuestra iniciativa de recoger prendas para los milicianos ha sido muy bien acogida por todos los combatientes, y haciendo una vez más alarde del entusiasmo que les anima para luchar sin descanso contra el fascismo.

AGRADECIMOS los elogios que nos tributa el camarada Enrique Bou, y puede estar seguro de que Castellón responderá con la máxima eficacia el papel que en la retaguardia le corresponde.
CARTELERIA DE ESPECTACULOS
Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos
U. G. T.
Royal
PARA HOY
Una superproducción Paramount titulada
"VIAJE DE PLACER"
Por Charles Ruggles
Habla en español
Capitol
PARA HOY
Éxito de la producción
"REINA Y CAUDILLO"
(En español)
Éxito de la producción
MAÑANA VIERNES
"CUANDO UNA MUJER QUIERE"
Interpretada por Fray Way

Frio y lluvia en el frente
Sin pérdida de momento mandamos un abrigo o impermeable para nuestros camaradas

# Hacia el total aplastamiento de los facciosos

## En Vasconia entra en vigor el Estatuto, formándose Gobierno. -- Las emisoras facciosas rezan a la memoria de Franco. -- Ha empezado la evacuación de Granada. -- Oviedo está dando las últimas boqueadas. -- Las fuerzas leales se apoderan de Aniés y Motrico, rechazando todos los ataques del enemigo

### Parte oficial del ministerio de la Guerra

#### ANIÉS, OCUPADO POR NUESTRAS TROPAS

#### EL PARTE DE LAS DIEZ DE LA NOCHE

En el sector de Somosierra se mantiene la tranquilidad, si bien se nota en el enemigo alguna maniobra precursora de un próximo ataque por esta parte.

Reina en la sierra intenso temporal de nubes bajas y pertinaz llovizna.

Nuestras tropas habían construido con anterioridad abrigos perfectos donde resguardarse.

Los zapadores minadores habían preparado el terreno para facilitar las operaciones de guerra.

### Tranquilidad y mal tiempo en la Sierra

En el sector de Somosierra se mantiene la tranquilidad, si bien se nota en el enemigo alguna maniobra precursora de un próximo ataque por esta parte.

Reina en la sierra intenso temporal de nubes bajas y pertinaz llovizna.

Nuestras tropas habían construido con anterioridad abrigos perfectos donde resguardarse.

Los zapadores minadores habían preparado el terreno para facilitar las operaciones de guerra.

### Provincias Vascongadas

HA TOMADO POSESION EL GOBIERNO DE VASCONIA

Bilbao. — Con gran solemnidad se celebró ayer la elección del presidente provisional del Gobierno vasco y la promesa ante el árbol de Guernica y constitución del nuevo Gobierno.

En el gobierno civil se constituyó la mesa número 1. En este Colegio votaron 99 concejales que representan un total de 15.951 electores. Presidió el gobernador civil de Vizcaya.

### ¿Será éste el origen de la muerte del traidor?

AL EXALTAR A FRANCO AL MANDO SUPREMO, LOS FASCISTAS LE REZAN ORACIONES

Aunque a los fieles les parezca una irreverencia y a los eclesiásticos una profanación, es lo cierto que los fascistas entonan un "Credo" a Franco.

Yéase el nuevo "Credo" que transmitió Radio Tenerife, con toda seriedad, el 4 del actual, en su emisión de las once de la noche.

"Franco: Podemos rezarle parodiando a la sencilla plegaria de nuestra infancia: "Creo en España"

### Un duro combate entre Sotillo de Labrada y Piedranave

Durante las últimas horas se ha combatido con tesón en el sector comprendido entre Piedranave y Sotillo de Labrada. Nuestras posiciones sufrieron una enérgica embestida de la caballería mora. Nuestras fuerzas, en un movimiento envolvente, ocuparon la cima de la montaña, dominando las alas de la columna rebelde.

Fueron capturados tres moros que ostentaban medallas de la Virgen del Pilar y menciones honoríficas por su comportamiento.

En una loma a la derecha del pueblo aparecieron nutridos grupos de infantería enemiga, que sigilosamente habían avanzado por entre los pinos para combatir su acción con la caballería derrotada, y el combate se generalizó.

El enemigo, vigorosamente rechazado, tuvo que batirse en retirada. Nuestras fuerzas consiguen algunos kilómetros de terreno; pero razones estratégicas aconsejaron a los nuestros castigar al enemigo sin abandonar los reducidos inmejorables en que se encontraban nuestras tropas.

### En el frente de Vizcaya las fuerzas leales han tomado Motrico

NUESTRA ARTILLERIA BOMBARDEA LAS POSICIONES REBELDES DE ELGOIBAR

El correspondiente especial de la Agencia Havas en San Juan de Luz comunica que las fuerzas gubernamentales españolas que luchan en el frente de Vizcaya han obtenido señalados éxitos.

Empezaron por resistir los desesperados ataques de los facciosos, habiendo iniciado después un violento contraataque en todo el frente, habiendo hecho retroceder al adversario en muchos puntos, especialmente en el sector de Motrico, cuya población vuelve a estar en manos de los leales.

### Asturias Continúa con éxito la ocupación de Oviedo por nuestras tropas

LOS REBELDES HAN SUFRIDO GRANDES DESASTRES

UN APARATO REBELDE DEERRIBADO

Oviedo. — Continúa con el mejor éxito para las fuerzas leales el ataque a la ciudad de Oviedo.

Durante la mañana la artillería castigó los fortines rebeldes con certeros disparos. La aviación cooperó también con eficacia a la demolición de algunos reducidos rebeldes. Los tanques se han abierto nuevos caminos a través de la ciudad. En el barrio de San Lázaro los maderos han llegado hasta el convento de las Adoradoras.

### Ya era hora de que trabajaran

Se reciben noticias de varios pueblos leales de Córdoba las cuales informan de que a los facciosos detenidos se les obliga a trabajar y ganar un jornal.

En Villanueva de Córdoba los detenidos les han destinado para alojamiento uno de los grupos escolares que acaban de ser destruidos.

Los prisioneros se hallan bien atendidos.

Durante el día salen de las aulas que les sirven de prisión, para ir al campo a trabajar.

### El batallón "Córdoba"

EL BATALLON "CORDOBA"

Ha comenzado a organizarse, de acuerdo con Izquierda Republicana y por los elementos de los partidos políticos de Córdoba, un batallón cuya denominación responde al nombre de la expresada capital andaluza.

Asturias Continúa con éxito la ocupación de Oviedo por nuestras tropas

### "No tenemos las municiones para derrocharlas"

Un redactor de "Le Peuple", de

### Ya empieza la desbandada en Granada!

Desde el frente de Guadix dicen que han comenzado a huir de Granada los grandes terratenientes, que van a internarse en Portugal.

El enemigo ataca con violencia algunos sectores de este frente, pero es derrotado, cogiéndosele material, víveres y algunos prisioneros.

Ha fallecido una hija del camarada José Díaz

Ayer falleció repentinamente la hija mayor de nuestro camarada el secretario del Partido Comunista, José Díaz, llamada Carmela Díaz, de 18 años.

Aunque no se dió publicidad a la noticia, el entierro estuvo concurridísimo.

Esta desgracia viene a aumentar el dolor del camarada Díaz, quien tiene el resto de sus familiares en el interior de la ciudad de Sevilla.

### El obispo de York reconoce la legalidad del Gobierno de la República, y condena la insurrección

Londres. — El obispo de York escribe en su carta episcopal mensual:

"Se trata de convencernos de que los generales insurrectos españoles representan la cristiandad en lucha contra el ateísmo. Es naturalmente ridículo. En España reinaba un Gobierno legal, aunque un tanto débil, es verdad, pero legalmente constituido. El deber de los patriotas habría sido sostener el Gobierno y de consiguiente la palabra serena del Papa condenando la guerra y los militares que la han provocado en España.

Precisamente la doctrina de las creencias religiosas predica el amor al prójimo en uno de sus mandamientos y prohíbe matar.

Mientras la doctrina habla así, el Papa calla, y sabido es que el que calla otorga. Pero si el Papa condenara la guerra civil española, a quienes la provocaron demostraría ser cristiano por encima de todo.

Así como hay muchos revolucionarios de conveniencia, hay muchos cristianos del mismo material.

### Un artículo de Angel Pestaña

Angel Pestaña examina en su artículo de "El Sindicalista" de hoy la actitud adoptada por el Papa en la guerra civil europea.

Quisieramos — dice — haber escuchado la palabra serena del Papa condenando la guerra y los militares que la han provocado en España.

Precisamente la doctrina de las creencias religiosas predica el amor al prójimo en uno de sus mandamientos y prohíbe matar.

Mientras la doctrina habla así, el Papa calla, y sabido es que el que calla otorga. Pero si el Papa condenara la guerra civil española, a quienes la provocaron demostraría ser cristiano por encima de todo.

Así como hay muchos revolucionarios de conveniencia, hay muchos cristianos del mismo material.

### Ultima hora

Oviedo va siendo desalojado por los facciosos. -- En el sector de Caspe se obtienen resonantes victorias

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

FRONTE NORTE Y NOROESTE

Todos los objetivos previstos por el alto mando han sido cumplidos con matemática precisión. Nuestras tropas hacen huir a los facciosos que son desalojados de las cascas que ocupan.

ARAGON

En el sector de Caspe se combate con extraordinaria intensidad, tiroteando una columna que se ha visto obligada a retroceder avanzando nuestras tropas 4 kilómetros. La artillería antiaérea ha disparado contra la aviación enemiga, abatiendo un trimotor.

En el sector de Barbastro una columna enemiga ha presentado combate, siendo rechazados y haciéndoles 25 muertos y 6 prisioneros, ocupando nuestras fuerzas el pueblo de Aroqui.

### INDIFERENCIA EN ITALIA

Roma. — La prensa sigue sin comentar la nota enviada por el Gobierno español. Los sucesos de España se comentan sin interés alguno.

### Paris, publica un relato del frente aragonés.

Iba con una falange fascista formada en Jaca que marchaba a hacer el relevo de una posición.

—Yo sabía — dice el periodista — que llevábamos tres sospechosos.

El teniente que mandaba la columna me dijo:

—Verá usted cómo aquí suprimimos económicamente a los traidores marxistas. Se va usted a divertir.

Me condujeron a una revuelta del camino, a cien metros de donde nos encontrábamos. Allí habíais tres hombres fuertemente maniatados. Eran los tres sospechosos.

El teniente dijo algo a los prisioneros. Seguidamente tocó un silbato y el ruido de un camión que avanzaba lentamente se dejó oír. El camión se aproximaba con lentitud tremenda. De pronto unos gritos ahogados. El camión había pasado sobre los cuerpos de los tres prisioneros.

Luego, después de santiguarse, me dijo el teniente:

—No tenemos las municiones para derrocharlas.

### Un duro combate entre Sotillo de Labrada y Piedranave

Durante las últimas horas se ha combatido con tesón en el sector comprendido entre Piedranave y Sotillo de Labrada. Nuestras posiciones sufrieron una enérgica embestida de la caballería mora. Nuestras fuerzas, en un movimiento envolvente, ocuparon la cima de la montaña, dominando las alas de la columna rebelde.

Fueron capturados tres moros que ostentaban medallas de la Virgen del Pilar y menciones honoríficas por su comportamiento.

En una loma a la derecha del pueblo aparecieron nutridos grupos de infantería enemiga, que sigilosamente habían avanzado por entre los pinos para combatir su acción con la caballería derrotada, y el combate se generalizó.

El enemigo, vigorosamente rechazado, tuvo que batirse en retirada. Nuestras fuerzas consiguen algunos kilómetros de terreno; pero razones estratégicas aconsejaron a los nuestros castigar al enemigo sin abandonar los reducidos inmejorables en que se encontraban nuestras tropas.

### En el frente de Vizcaya las fuerzas leales han tomado Motrico

NUESTRA ARTILLERIA BOMBARDEA LAS POSICIONES REBELDES DE ELGOIBAR

El correspondiente especial de la Agencia Havas en San Juan de Luz comunica que las fuerzas gubernamentales españolas que luchan en el frente de Vizcaya han obtenido señalados éxitos.

Empezaron por resistir los desesperados ataques de los facciosos, habiendo iniciado después un violento contraataque en todo el frente, habiendo hecho retroceder al adversario en muchos puntos, especialmente en el sector de Motrico, cuya población vuelve a estar en manos de los leales.

### Asturias Continúa con éxito la ocupación de Oviedo por nuestras tropas

LOS REBELDES HAN SUFRIDO GRANDES DESASTRES

UN APARATO REBELDE DEERRIBADO

Oviedo. — Continúa con el mejor éxito para las fuerzas leales el ataque a la ciudad de Oviedo.

Durante la mañana la artillería castigó los fortines rebeldes con certeros disparos. La aviación cooperó también con eficacia a la demolición de algunos reducidos rebeldes. Los tanques se han abierto nuevos caminos a través de la ciudad. En el barrio de San Lázaro los maderos han llegado hasta el convento de las Adoradoras.

### Ya era hora de que trabajaran

Se reciben noticias de varios pueblos leales de Córdoba las cuales informan de que a los facciosos detenidos se les obliga a trabajar y ganar un jornal.

En Villanueva de Córdoba los detenidos les han destinado para alojamiento uno de los grupos escolares que acaban de ser destruidos.

Los prisioneros se hallan bien atendidos.

Durante el día salen de las aulas que les sirven de prisión, para ir al campo a trabajar.

### El batallón "Córdoba"

EL BATALLON "CORDOBA"

Ha comenzado a organizarse, de acuerdo con Izquierda Republicana y por los elementos de los partidos políticos de Córdoba, un batallón cuya denominación responde al nombre de la expresada capital andaluza.

### Ya empieza la desbandada en Granada!

Desde el frente de Guadix dicen que han comenzado a huir de Granada los grandes terratenientes, que van a internarse en Portugal.

El enemigo ataca con violencia algunos sectores de este frente, pero es derrotado, cogiéndosele material, víveres y algunos prisioneros.

Ha fallecido una hija del camarada José Díaz

Ayer falleció repentinamente la hija mayor de nuestro camarada el secretario del Partido Comunista, José Díaz, llamada Carmela Díaz, de 18 años.

Aunque no se dió publicidad a la noticia, el entierro estuvo concurridísimo.

Esta desgracia viene a aumentar el dolor del camarada Díaz, quien tiene el resto de sus familiares en el interior de la ciudad de Sevilla.

### El obispo de York reconoce la legalidad del Gobierno de la República, y condena la insurrección

Londres. — El obispo de York escribe en su carta episcopal mensual:

"Se trata de convencernos de que los generales insurrectos españoles representan la cristiandad en lucha contra el ateísmo. Es naturalmente ridículo. En España reinaba un Gobierno legal, aunque un tanto débil, es verdad, pero legalmente constituido. El deber de los patriotas habría sido sostener el Gobierno y de consiguiente la palabra serena del Papa condenando la guerra y los militares que la han provocado en España.

Precisamente la doctrina de las creencias religiosas predica el amor al prójimo en uno de sus mandamientos y prohíbe matar.

Mientras la doctrina habla así, el Papa calla, y sabido es que el que calla otorga. Pero si el Papa condenara la guerra civil española, a quienes la provocaron demostraría ser cristiano por encima de todo.

Así como hay muchos revolucionarios de conveniencia, hay muchos cristianos del mismo material.

### Un artículo de Angel Pestaña

Angel Pestaña examina en su artículo de "El Sindicalista" de hoy la actitud adoptada por el Papa en la guerra civil europea.

Quisieramos — dice — haber escuchado la palabra serena del Papa condenando la guerra y los militares que la han provocado en España.

Precisamente la doctrina de las creencias religiosas predica el amor al prójimo en uno de sus mandamientos y prohíbe matar.

Mientras la doctrina habla así, el Papa calla, y sabido es que el que calla otorga. Pero si el Papa condenara la guerra civil española, a quienes la provocaron demostraría ser cristiano por encima de todo.

Así como hay muchos revolucionarios de conveniencia, hay muchos cristianos del mismo material.

### Ultima hora

Oviedo va siendo desalojado por los facciosos. -- En el sector de Caspe se obtienen resonantes victorias

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

FRONTE NORTE Y NOROESTE

Todos los objetivos previstos por el alto mando han sido cumplidos con matemática precisión. Nuestras tropas hacen huir a los facciosos que son desalojados de las cascas que ocupan.

ARAGON

En el sector de Caspe se combate con extraordinaria intensidad, tiroteando una columna que se ha visto obligada a retroceder avanzando nuestras tropas 4 kilómetros. La artillería antiaérea ha disparado contra la aviación enemiga, abatiendo un trimotor.

En el sector de Barbastro una columna enemiga ha presentado combate, siendo rechazados y haciéndoles 25 muertos y 6 prisioneros, ocupando nuestras fuerzas el pueblo de Aroqui.

### INDIFERENCIA EN ITALIA

Roma. — La prensa sigue sin comentar la nota enviada por el Gobierno español. Los sucesos de España se comentan sin interés alguno.

## ANTIFASCISTAS

Instruimos militarmente Para aplastar al fascismo  
Secretariado de Milicias y Deportes de las Juventudes Unificadas.—Plaza Clavé

### LA MASCARA Y EL ROSTRO

## OTRA VEZ EL EXPEDIENTE PICASSO

¿Otra vez el expediente Picasso? Otra vez. ¿Por qué no? Resulta ahora, según un querido colega de Madrid, que ese expediente puede ser clave de muchas cosas de las que están pasando ahora y que desde luego demuestra hasta dónde llegaba la inmoralidad de generales que hoy se han alzado contra el pueblo. También de mucha porquería política de hombres como Romanones y Alba. Y desde luego que aquella denominada "Comisión de los 21", resulta la Comisión de los 21... tontos.

Gravísimo tuvo que ser el expediente aquel, en efecto, cuando fué motivo esencial para la Dictadura—hemos dicho siempre—y hoy se nos dice por el aludido colega: "En el expediente, y a través de él, se averiguan delitos sensacionales cometidos por el propio Alfonso XIII. La piratería, la estafa vulgar, el cohecho más indecente, salen a relucir caudalosos". Y añade: "La inagotable cantera del expediente Picasso presentaba otros hechos. Tal el expuesto por el general Bermúdez de Castro, quien dijo que durante su paso por la Subsecretaría de Guerra se negó a la compra de pistolas ametralladoras con que dotar a la Guardia civil y a las fuerzas de Policía, por considerar que dichas armas eran ineficaces para la guerra y crueles para reprimir las alteraciones de orden público. Añadiendo el general que la petición se la había hecho el hermano de la reina Victoria y sabiendo que en la negación interviniera también la mujer de Alba". Hay acusaciones concretas del mismo modo contra Sanjurjo y Franco; pero como estos generales se mostraron mansos al advenimiento del nuevo régimen, no se quiso "tirar de la manta". Terrible error que ahora estamos pagando con ríos de sangre...

En la época de todos estos desmanes que señala el expediente Picasso había en la zona del Protectorado 21 generales, 53 coroneles, y cerca de doble número de tenientes coroneles, con su correspondiente escolta en millares de comandantes, capitanes y tenientes.

A qué grado de inmoralidad se

llegó por la población militar en estas pobres tierras del Rif, se puede apreciar por la siguiente graciosa anécdota que responde a un auténtico suceso.

Los militares, especialmente los generales, tomaban por sí y ante sí terrenos en las zonas urbanas y construían casas en propiedad. Para que la obra les saliera más barata hacían trabajar a los propios soldados como albañiles. Tan grande fué el abuso de esto, que un comandante militar que llegó a Melilla se avergonzó de hallar los cuarteles sin soldados constantemente, porque se les obligaba a trabajar en los andamios de las casas en construcción, de los militares. Y dió una orden prohibiendo terminantemente que este se hiciera, sobre todo en fincas que se construían para la explotación en alquiler. Entonces emplearon moros a jornales risibles. Mas con ser tan menguados estos jornales, todavía les parecían caros comparados con el precio que la mano de obra hecha por soldados les suponía. ¡Naturalmente! Y algunos comenzaron a vestir a los soldados de moros y enviarles así a las obras. Alguien hizo llegar a oídos del comandante militar la añagaza y un día se fué revisando obras personalmente y llamando a los que en ellas trabajaban. No tuvo que andar mucho para comprobar el engaño. En la primera obra con que topó llamó a uno de aquellos moros que andaban por los andamios y una vez en su presencia le dijo:

—¿A qué cábila perteneces tú?

Y el "falso moro" contestó con un acento andaluz, que no dejaba lugar a dudas:

—A la cábila de la 4.ª del 1.º, mil general...

No hay que decir que ni con esto pudo reprimir esta clase de inmoralidades el comandante general aludido, quien por estas y otras cosas, no pudo arraigar mucho tiempo en Melilla.

Si se llegó, pues, a inmoralidades de este tipo por los militares del Protectorado, ¡qué no habrá en ese expediente Picasso que quizá fuera oportuno sacarlo al aire de la Revolución!

EZEQUIEL ENDERIZ.

## Diputación provincial Cédulas Personales CIRCULAR

Repetidas veces, antes de iniciarse en España el actual movimiento subversivo, habiéndose dirigido esta Presidencia a los señores Alcaldes de los pueblos de esta provincia, en descubierta en sus atenciones y servicios con la Diputación, encareciéndoles la necesidad de normalizar aquéllas a fin de no causar un serio quebranto a los intereses de la misma, que a la postre les son propios.

Iniciado aquel movimiento nada tiene de particular que la perturbación de los primeros momentos les impidiera cumplir sus atenciones, pero sí que le fendiría que pasado ya aquel movimiento de desorientación, normalizada puede decirse la vida en la retaguardia, continuara una despreocupación que tanto perjudica.

Dense cuenta los señores Alcaldes, Comités del Frente Popular y cuantos organismos dirigen o influncian hoy la vida de los pueblos, que a la Diputación le faltan hoy buena parte de los recursos que percibía por intermedio del Estado, y en contra han aumentado de forma considerable sus obligaciones primordiales, Hospital, Huérfanos y Desamparados, dementes y leprosos, luego no hay que decir a lo que se llegaría si a la Corporación le faltara también la ayuda económica de los pueblos.

Esta Presidencia no queriendo que por omisión se le pudiera tachar de haber contribuido a agudizar este problema, si tal sucediera, cosa que no espera, no se limita por su parte a esta súplica-requerimiento, sino que aún sin desconocer las enormes dificultades que toda recaudación de tributos lleva consigo en las actuales circunstancias y más el de cédulas personales, impopular por su forma arcaica, se ha decidido a iniciar la cobranza en período voluntario de tal tributo y a tal fin, confiado en que no le faltará

la asistencia de los referidos señores Alcaldes, Comités del Frente Popular, y demás organismos rectores de la vida municipal y aún de los propios contribuyentes, dando el beneficio fin que se persigue he dispuesto:

Primero.—Que el día 1 de noviembre en todos los pueblos que tengan aprobado el padrón de cédulas personales para el año en curso, se abra la recaudación voluntaria de dicho impuesto por tiempo de dos meses o sea hasta el día 31 de diciembre siguiente.

Segundo.—Que excepcionalmente y a modo de ruego, todas las autoridades y organismos, a partir del día 10 de noviembre, en los casos en que según la Instrucción precisa la presentación de la cédula, se exija la del corriente año y que igual se haga para la expedición de pasaportes, salvoconductos y documentos análogos.

Tercero.—Que excepcionalmente también todos los recaudadores del mismo ingresen quincenalmente la recaudación que obtengan.

Cuarto.—Que en lo demás se atengan a lo señalado en la Circular de 9 de septiembre de 1935 inserta en el B. O. del día 10 del propio mes y año.

Lo que se hace público para general conocimiento, encareciendo y rogando su riguroso cumplimiento.

Castellón 7 de octubre de 1936.

## Conservatorio de Música de Castellón

(Subvencionado por el Estado y Excmas. Corporaciones Diputación Provincial y Ayuntamiento de Castellón)

DIRECTOR: ABELARDO MUS Plaza del Alcalde Forcada núm. 1

Apertura de Curso el 1.º de Octubre

ENSEÑANZA ELEMENTAL Y SUPERIOR DE

Solfeo, Piano, Violín, Violoncelo, Guitarra, Harmonía Estética e Historia de la Música

Clases de conjunto vocal e instrumental		Masa Coral y Orquesta de Cámara
Audiciones mensuales de alumnos		Cienciosos de la Sociedad Filarmónica
Horas de clase: de 11 a 1 y de 4 a 8		
Matrícula anual, por asignatura y derechos de examen	5 pesetas	
Mensualidad Solfeo	5 "	
Mensualidad por cada una de las asignaturas (Curso Elemental)	10 "	
Mensualidad por cada una de las demás asignaturas (Curso Superior)	15 "	

QUEDA ABIERTA LA MATRICULA EN LA SECRETARIA DEL CONSERVATORIO DE 11 A 1

## Bazar de prendas de abrigo para el frente, establecido por HERALDO DE CASTELLÓN

PRENDAS RECIBIDAS EN EL DIA DE AYER

- Hotel Fabra, un abrigo.
- Elvira Blanco Castejón, tres sueters.
- Bola de Oro, dos trajes de punto inglés.
- Juan Rambla, dos abrigos, una bufanda y seis pares de guantes.
- José Aguilar, un abrigo.
- Ramona Catalán Ventura de Borrás, tres mantas.
- Francisco Soler Miralles, un abrigo.
- Enrique Rodríguez Fresquet, un sueter y un abrigo de lana.
- José Gasset Oscariz, una pelliza.
- Juan Bta. Reverter, seis sueters afelpados.
- Salvador Marín Ferrer, un chaleco y un juego interior de punto inglés.
- Julián Gari, dos abrigos.
- Manuel Pérez Alaman, dos camisetitas y un calzoncillo de lana.
- Antonio Chillida, un abrigo.
- Ramón Paus, dos jerseys afelpados.
- Eugenio de Olavarrieta y Mirubí, un jersey y seis pares de guantes.
- Manuel Ribés Aparici, dos abrigos.
- Alfredo Cebrián, tres pares de guantes.
- Jeronimo Mallach, una trinchera.
- Francisco Segura Palazón, un abrigo.
- Pio Segura Llorens y hermana, dos mantas.
- Manuel Traver, un abrigo y una pelliza.
- Rosa Vicente, de Ahin, seis pares de guantes. (Importe de un giro de 15 pesetas que nos ha remitido).
- José María Martínez Julve, una gabardina.
- Presentación Escobar, viuda de Serrano, tres jerseys.
- Juan Antonio Pascual, un sueter y un abrigo.
- Emilio Ballester, una manta y dos jerseys.
- Luis Serrano (paquetería), siete pares de guantes de gamuza forrados de lana.
- José Mas Prades, dos abrigos.
- Juan Cantos, un impermeable y un abrigo.
- Felipe Alé, un abrigo.
- Doctor García Mingarro, una chaqueta, un chaleco y un par de guantes.
- Genoveva Navarro Vilarrocha, un abrigo y un impermeable.
- Vicente Cantos García, dos abrigos y un impermeable.
- José Traver Climent, un abrigo.
- Ramón Pascual Feltzer, dos docenas de calcetines, un jersey, una chaqueta y un abrigo.
- Señora de García Vallejo, una camiseta de lana.
- Señora de Colomer, una camiseta de lana y un práctico.

## PRENDAS PARA LOS NIÑOS DE UTRILLAS

- Bola de Oro, cuatro peles.
- Pio Segura, cuatro pantalones para niño.
- Señora de García Vallejo, dos

## DEPORTES

### FUTBOL

**EL CAMPEONATO SUPERREGIONAL LEVANTINO**

Valencia, 4; Cartagena, 1.

En Mestalla se ha celebrado un partido de fútbol, correspondiente al torneo superregional de Levante. Contendieron el Valencia y el Cartagena, resultando vencedores los primeros por cuatro tantos a uno.

El catalán señor Santiago, que tuvo una deficiente actuación, alineó así a los equipos:

Valencia: Antolin; Juan Ramón Melenchón; Bertoli, Iturraspe, Conde; Doménech, Goiburu, Amadeo, Calatayud y Arin.

Cartagena: Víctor; Quico, Jesusin; Madriles, Cuenea, Porcellar; Pérez, Roig, Romero, Nieto y Archelá.

El primer tanto, fué marcado por el Valencia, en una melé. El autor del gol fué Calatayud.

A poco de este tanto, Amadeo consigue el segundo para su equipo y después, Goiburu, en excelente jugada, marca el tercero.

El dominio del Valencia en la primera parte fué muy destacable, actuando bien todos sus elementos. La primera mitad terminó tres a cero a favor de los valencianos.

En la continuación, el juego estuvo más igualado; al minuto de iniciarse la segunda parte, Calatayud de excelente tiro consigue el cuarto tanto para su equipo. Con él reaccionan los del Cartagena, que consiguen marcar por mediación de Archelá.

Se distinguió, por el Valencia, el ala derecha, Antolin y Juan Ramón y por los vencidos, Víctor, Porcellar y Quico.

### EL TORNEO COPA PRESIDENTE

El lunes, por la noche, tuvo lugar en Madrid la anunciada reunión de los organizadores y delegados de clubs que tomarán parte en este interesantísimo torneo, única competición que en estos momentos va a desarrollarse en la capital de la República.

Teniendo presente las actuaciones en estos últimos tiempos, han quedado definitivamente admitidos para el torneo, y tomarán por lo tanto, parte en él los clubs siguientes: Eiríña de Pontevedra Peña Amparo, Club Deportivo Cuesta, Covadonga, Guadarrama, Colonia Deportiva y Peña Álvarez.

Los clubs Cuesta y Peña Álvarez, formarán un combinado con el nombre de Cuesta-Alvarez.

El torneo, casi seguramente, se iniciará el domingo día 18. Será por puntos, a una sola vuelta, y cada domingo se celebrarán tres partidos.

Dado el carácter benéfico de la organización, y los numerosos trofeos ofrecidos y algunos ya recibidos, promete ser este breve campeonato de gran importancia en

el fútbol amateur de Madrid, en colaboración con los entusiastas muchachos del Eiríña de Pontevedra, que se encuentran en la capital de la República desde hace cuatro meses, pues vinieron para dirigirse a Barcelona, donde pensaban tomar parte en la Olimpiada Popular.

### CICLISMO

**UN MATCH RUSIA-TURQUÍA**

Moscú.—Se ha disputado la carrera ciclista Leningrado-Moscú, en la que contendían solamente ocho corredores; cuatro seleccionados de Moscú y otros cuatro ases turcos.

La distancia total exactamente era de 100 kilómetros. Durante la mitad de la prueba, todos fueron en pelotón. Hay algunos intentos de escapar del turco Orkan, pero sus esfuerzos son prontamente anulados. Los 50 primeros kilómetros se cubrieron en una hora 55 m. A diez kilómetros de la llegada, el ruso Leonov escapó rápidamente, y se clasificó en primer lugar, con un tiempo de 3 h. 14 m. 27 s.

A continuación entraron los turcos Orkan, a 3 minutos, Gallat, con un tiempo de 3-18-10 y Kizim, 3-18-45.

Los turcos en la clasificación final por equipos, quedaron delante de los rusos.

### DIA CIVIL

- NACIMIENTOS**
- José López Tomás, Hospital.
- Rosa Querol Viciano, 9 de Marzo, 48.
- DEFUNCIONES**
- Amparo Sanz Salvá, 3 meses, plaza Clavé, 3.
- MATRIMONIOS**
- Ninguno.

**EL 85%**

de los trastornos de la digestión son debidos a la acidez del jugo de su estómago

causa además de la mayor parte de las enfermedades que puede Vd evitar y curar, tomando

**SALUTOL**

VENTA EN FARMACIAS

## JOVEN

Necesitas instruirte militarmente. Acude sin pérdida de momento al Secretariado de Milicias y Deportes, de las Juventudes Socialistas Unificadas Plaza Clavé

## Comunidad de Re-Sindicato de Policías gantes de Castellón Rural

**AVISO IMPORTANTE**

La Comisión gestora de esta Corporación, visto el gran número de recibos por repartos de Guardería, Caminos y Acequias cuyo importe no ha sido todavía satisfecho, pone en conocimiento de los interesados, que podrán verificar el pago de los mismos hasta el día 15 de los corrientes bien entendido, que transcurrido dicho plazo se procederá contra los morosos por la vía de apremio. Castellón 5 de Octubre de 1936

El Presidente, JAIME ALBIOL.

**Restaurant**

**Les Planes**

Excelente cocina Inmejorable arroz con mariscos

**Pérdida**

El sábado por la tarde dejó olvidada su dueño una bicicleta marca B. S. A. en la acera del Bar Negresco.

Se ruega a quien la haya recogido la presente en esta Administración, a quien se le dará una gratificación.

Madre la leche condensada NURIA, rica en vitaminas es la que conviene a su hijo.

**NURIA, siempre NURIA**

**ACADEMIA DE IDIOMAS INGLÉS Y FRANCÉS**

Dirigida por MARTHA PÉREZ Y RODRIGUEZ B. A.

del Instituto Internacional de Madrid y del Instituto Norteamericano de Barcelona

Enseñanza fácil y rápida del Inglés, y Francés, por medio de los métodos más modernos, Estudio de la fonética francesa por medio de placas de gramófono. Cursos completos, Métodos especiales para el comercio. Clases prácticas de conservación. Correspondencia comercial en dichos idiomas. Traducción de toda clase de cartas, telegramas, conocimientos de embarque, letras, etc., etc.

Escultor Viciano, 20-2º Castellón

**Compraría**

Aparatos Radio en buen uso, para unos encargos, y una bicicleta en buen estado

**Radio Folch**

Teléfono 1689 CASTELLÓN

**ACADEMIA CHEZA**

Director: D. Conrado Marco Salvador

Mayor, 119.—Castellón

APERTURA 1 OCTUBRE

PRIMERA ENSEÑANZA PARVULOS. ELEMENTAL, SUPERIOR

SEGUNDA ENSEÑANZA BACHILLERATO, CONTABILIDAD MERCANTIL

Clases especiales para señoritas

**Rocalla**

DEPOSITOS CAHALONES

PLANCHAS ACANALADAS

TUBOS

DEPOSITOS PARA WATERS

PLACAS 40x40cm

BOVEDILLAS

TELÉFONO 20768

TELEFONO Tel. 1817

**ROCALLA S.A. BARCELONA**

SUCURSAL DE CASTELLÓN

EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

R. ESTUDIOS. 14 y CAMUDA 2

Asensi, 20.